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A)Aşağıdaki soruları cevaplayınız.( Her soru 10 puan)
1)XVII. YY Osmanlı duraklamasının iç nedenlerini yazınız. 
2) Celali ayaklanmalarının nedenlerini yazınız.
3)Sanayi devriminin sonuçlarını yazınız.
4)Kasr-ı şirin antlaşmasının önemini yazınız.
5)II. Viyana kuşatmasının sonuçlarını yazınız.
6) Lale devri dönemi ıslahatlarını yazınız.

B)Aşağıdaki boşlukları doldurunuz.(Her soru 2 puan)

1)Osmanlı Devleti …………………………………… antlaşması ile batıda en geniş sınırlara ulaşmıştır.
2)IV. Mehmet döneminde otuz kadar devlet adamının asıldığı olaya …………………………………………..……… denmiştir.
3) IV. Murat devlet kademelerindeki kötüye gidişi ve bunları durdurmak için ……………………………………………… raporunu hazırlatmıştır.
4)Tımar sistemin bozulmasıyla yerine ……………………………… sistemi oluşturulmuştur. Amaç devletin nakit para ihtiyacını karşılamaktır.
5)1618-1648 Otuz Yıl savaşı sonrasında ……………………………… Antlaşması ile Avrupa halkına mezhep seçme özgürlüğü tanınmıştır.

C)Aşağıdaki kelimeleri açıklayınız. (Her soru 2 puan)

Merkantilizm:


Kapitülasyon:



Ekber ve erşed sistemi:



Mültezim:



Tımar sistemi:






,


[bookmark: _GoBack]D) Aşağıdakilerden hangisi, XVII. yy ıslahatlarının genel özelliklerinden biri değildir?  
         A) Osmanlı Devletini eski gücüne ulaştırmak                                                amaçlanmıştır.
        B) Avrupa’daki gelişmeler örnek alınmıştır.
        C) Sorunların kökenine inmek için kalıcı çözümler üretilmemiştir.
        D)Halk tarafından benimsenmemiştir.
        E)Bozulmaların sebebinden çok sonuçlarıyla ilgilenmişlerdir.

E)Osmanlı devletinin uluslararası saygınlığının azalmasında
     I.Karlofça Antlaşmasıyla Batı’da ilk kez toprak kaybetmesi
     II. Doğuda ve Batıda en geniş sınırlara ulaşması
     III.Veraset sisteminin değişmesi
Durumlarından hangilerinin etkili olduğu savunulabilir?

A) Yalnız I                B) Yalnız II                  C) Yalnız III

                     D) I ve III                     E) II ve III

F) Sanayi İnkılabı ilk defa buhar gücüyle çalışan makinelerin dokuma sektöründe kullanılması sonucunda 1750-1830 yılları arasında İngiltere’de ortaya çıkmıştır.
Sanayi İnkılabının Osmanlı İmparatorluğuna etkileri arasında aşağıdakilerden hangisi gösterilemez?
A)İşsizlik artmıştır.
B)Ekonomik alanda Avrupa’ya bağlılık artmıştır.
C)Avrupada üretim artmış insanların refah seviyesi yükselmiştir.
D)Küçük el tezgahları ve atölyeler kapanmaya başlamıştır.
E)Hammadde ve Pazar arayışından dolayı Orta Dogu önem kazanmıştır.

G)XVII. yy da sancağa çıkma usülü terk edilmiştir.
 Bu durum;
    I. Şehzadelerin yönetim deneyimi kazanması,
    II. savaşların devam etmesi
    III. ıslahatların yapılması
Gelişmelerinden hangilerini engellediği savunulabilir?

        A) Yalnız I                B) Yalnız II                  C) Yalnız III
              
                     D) I ve III                     E) II ve III

 NOT: Testler 5 puandır.
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